



党政统领一盘棋 联防联控一张网 精准打防一股绳 开发区全力构建反诈宣防新格局

电信网络诈骗犯罪屡禁不止,严重危害了人民群众的财产安全和社会和谐稳定,已成为一个网络时代不容忽视的毒瘤。针对电信诈骗方式不断翻新和案件易发高发态势,经济开发区党工委、管委会高度重视,开发区派出所快速行动,以群众必经区域为主阵地,以易骗重点群体为主对象,以事前防范宣传为主攻点,牢固树立“控发案就是保平安,防电诈就是保民生”理念,坚持党政统领一盘棋、联防联控一张网、精准打防一股绳“三个一”思路,全面奏响了全民反诈宣防最强音,不遗余力构建“魔高一尺道高一丈”反诈新格局。

今年,开发区的电信网络诈骗案件的发案数明显下降,已从1月份同比增幅高达143%,到4月份变为同比零增长,5月份至今同比负增长18%。截至7月15日,开发区“金钟罩”注册保护总数已达到12万人,覆盖率达80%;通过“金钟罩”累计预警2239件,成功劝阻2230起;全区通过精准诈骗预警9779人,累计成功劝阻9699人。

融媒记者 徐敏 通讯员 朱轶文

立足实际多点开花,全面打造反诈宣防新阵地

自打响全民反诈攻坚战以来,开发区将打击防范电信网络诈骗纳入社会治理创新和更高水平平安建设重要内容,统筹安全与发展两个大局,成立了以“一把手”为组长的全民反诈工作领导小组,并组建专班,做强反诈宣防队伍,做畅警民宣防联动机制,做实行业领域宣防责任链条,推动构建“党政反诈、精准反诈、智慧反诈、全民反诈”体系。

7月13日晚,记者来到开发区南湖公园,发现散步、跳舞、遛娃的群众络绎不绝,现场热闹不已。

在该公园一广场,家住金色港湾小区的赵先生一边陪孩子坐摇

车,一边学习张贴在宣传栏上的反诈知识。现在,南湖公园已经成为了反诈主题公园,反诈知识、提醒等宣传无处不在,是我们学习反诈知识、提高反诈能力的充电站。赵先生说。

南湖公园是开发区百姓休闲健身的主要场所,每天的人流量比较大。立足这一实际,我们在公园里融入了一些反诈宣传的元素,将其打造成反诈主题公园,群众普遍反映这种形式很有用。开发区党工委副书记李维彪说。

据悉,这是开发区全面打造反诈宣传新阵地,构建“党政反诈、精

准反诈、智慧反诈、全民反诈”体系的一个缩影。

记者了解到,像这样的反诈宣传阵地,在开发区可谓多点开花。针对辖区人多、企业多、商贸主体多的实际,开发区党工委、管委会在人力、物力、财力上给予最大力度的支持,有针对性地建立了1个反诈主题公园、3个反诈农村(社区)、1个反诈企业示范点,以点带面形成反诈宣防辐射。

如今,在开发区,不论是农村还是企业,市场还是商铺,有关反诈的宣传标语随处可见,营造了浓厚的全民反诈宣防氛围。

联防联控丰富载体,全力激发反诈宣防新活力

针对辖区电信网络诈骗实际,开发区始终坚持“线上+线下”发力,“警格+网格”联动,打出了警民携手、联防联控的组合拳,激发了反诈宣防的新活力。

开发区党工委委员、派出所所长徐斌介绍,该所专门组建了一支“铁警护航”反诈宣讲团,全面铺开“铁警护航”全民反诈工作,通过进村、入企、上街等形式

开展集中宣讲活动,进一步扩大反诈宣防的影响力。截至目前,该派出所已累计开展宣讲活动200余次,宣讲受众达8万余人。

不仅如此,开发区派出所还不断丰富载体、创新形式,按照民警分片区联系村企的实际,制作了300个民警真人形象的立牌,以反诈宣传的“代言人”形式摆放在铜陵西路、黄城里村电商创业园、夏

溪村商业街、大坟山沿村等地人流量密集的店铺、商超门口,受到了群众的好评。

现在电信诈骗的套路层出不穷,让我们真的是防不胜防。不过现在有了“警察”在店门口守护,时刻提醒我们要绷紧一根弦,我们反诈意识都不自觉提高了。在黄城里村电商创业园经营淘宝生意的胡女士说。

多措并举精准靶向,全域掀起反诈宣防新热潮

事实上,随着全民反诈工作的深入推进,开发区联防联控的组合拳在不断升级,各村各企业参与全民反诈的积极性也在不断提高,各式各样的反诈宣防活动在各村各企业开展,全域掀起了反诈宣防的新热潮。

记者了解到,为更好地做到面对面精准反诈宣传,开发区不少村利用办理疫苗接种卡的时机,进行反诈宣传并推广注册“金钟罩”小程序,提高覆盖面。与此同时,各村还充分发挥村级反诈宣讲员、网格员、联防队的作用,对曾遭遇电

信诈骗或存在被骗风险对象,一对一上门宣传,并不定时跟踪情况,尽最大限度筑牢反诈的铜墙铁壁。

这几天,两个关于反诈宣传的视频在苏溪村村民微信群里引起了强烈的反响,并被广泛转发到微信朋友圈。这两个视频由苏溪村妇联组织录制,一个是普通话版的反诈提醒顺口溜,一个是永康话版的诈骗案例宣讲。视频内容通俗易懂,而且视频里的主人翁还是我们熟悉的人,村民看了视频后都说很接地气,大家的转发度都很高。该村党支部书记、村委会主任沈振

富说。通过一系列“大水漫灌”与“精准滴灌”的反诈宣防活动开展,开发区群众识骗、防骗意识在不断提高,拒骗、反骗能力也在不断增强,并积极主动地参与到了反诈宣防队伍中。

现在,越来越多的村民形成了反诈的共识,纷纷自发当起了反诈宣传员。甚至有不少村民还将注册“金钟罩”小程序纳入到房屋出租的条件中,为筑牢“防骗墙”助力。黄城里村联村干部任靖告诉记者。



反诈主题公园



反诈主题公园



反诈宣传标语



民警反诈人形立牌



开发区反诈主题公园